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Cochez la ou les bonnes réponses (L’usage du correcteur est interdit)

1. Quelle variante de I’examen avez-vous ?

a) V1 b) V2 c) V3 d) V4

2. Quel auxiliaire est utilisé pour conjuguer les verbes pronommaux au passé composé ?
a) Avoir @ Etre ) Faire d) Aller (

3. Parmi ces verbes, lequel se conjugue avec I'auxiliaire "étre" au passé composé
a)Manger  b)Parler () Tomber d)Ecrire 7

4. Quelle est la fonction d’un adjectif dans cette phrase : "La chemise bleue contient les
factures" ?

a) Attribut du sujet ©) Epithéte du nom P

¢) Complément d’objet direct d) Complément circonstanciel

S. Parmi les propositions suivantes, laquelle contient un verbe d'état ?

a) Elle chante une belle chanson.

b) Elle écrit une lettre

c) Ils courent dans le parc. b

@ I demeure calme malgré la tempéte.

6. Quel type de mot est "vite" dans la phrase : "Elle comprend vite" ?

a) Adjectif
6 Adverbe ~
c) Conjonction
d) Préposition
7. Quelle caractéristique différencie Ia synonymie absolue de la synonymie partielle ?
a) La synonymie absolue concerne uniquement les adjectifs.

b) La synonymie absolue est limitée a certains contextes.

© La synonymie absolue implique une interchangeabilité totale dans tous les contextes.
d) La synonymie partielle exclut les différences de registre ou de connotation.

8. Dans la phrase "Il a minimisé son réle dans le projet", pourquoi remplacer "minimisé"
par "dénigré" serait inapproprié ?

a) Parce que "minimisé" est un mot familier alors que "dénigré" est soutenu.

b) Parce que "dénigré" a une connotation péjorative, contrairement & "minimisé".

€) Parce que "minimis€" et "dénigré" ne partagent pas le méme sens dénoté.

d) Parce que "dénigré" est utilisé uniquement pour des personnes.

9. Qu’est-ce que la polysémie ?

a) Une relation entre deux mots ayant des sens totalement opposés.

@ La propni€té d’un mot d’avoir plusieurs significations liées par un rapport sémantique.

¢) Une relation entre deux mots différents mais ayant la méme forme ou prononm ation.

d) Une propriété des mots composés dans un contexte donné.

~



10. Parmi les exemples suivants, lequel n’est pas un cas de polysémie ?

a) "Feuille" (d’arbre / de papier).

b) "Banque" (institut financier / bord d’une riviére).

) "Mére" (parent féminin) et "Mer" (étendue d’eau).

d) "Clé" (outil pour ouvrir une serrure / élément pour résoudre un probléme).

11. Quel type d'antonymie décrit une relation ou il n'y a pas d'entre-deux possible 7
a) Antonymie graduelle

(b) Antonymie stricte

¢) Antonymie réciproque 7(
d) Antonymie contextuelle
12. Quel exemple correspond 4 une antonymie graduelle ?
a) Jour <> Nuit
b) Préter <> Emprunter
(©) Chaud « Froid o)
d) Vivant < Mort
13. Les termes "parent" et "enfant" relévent de quel type d'antonymie ?
@ Antonymie réciproque
b) Antonymie stricte
¢) Antonymie graduelle
d) Antonymie conditionnelle
14. Parmi les propositions suivantes, lequel est un préfixe de lieu
a) « 1e » b) « pré » C)« iny» @ «ex» A A
15. Quelle affirmation est vraie concernant I'antonymie réciproque ?
a) Elle décrit des opposés qui peuvent étre intermédiaires.
b) Elle implique que les deux termes sont indépendants I*un de ’autre.
Elle repose sur une relation interdépendante entre deux termes.
) Elle s’applique uniquement aux adjectifs. .
16. Quel est la fonction de I’adjectif "joli" dans la phrase : "Elle a acheté une jolie robe" ?
a) Attribut du sujet
) Complément du nom &
c) Epithete du nom
d) Complément circonstanciel
17. Quel est I'auxiliaire utilisé pour les verbes pronominaux a la vmx passive ?

-

a)Avoir () Etre c) Faire d) Aller =
18. Quel terme est un antonyme de " prolixe" ?
a) Bonté b) Altruisme @ Avarice d) Succinct

19. Parmi ces exemples, lequel est un cas de synonymie partielle ?
a) "Voiture" et "automobile"

b) "Eclair" (phénoméne atmosphérique / lumiére vive) .
© "Voleur" et "brigand" Al
d) "Liberté" et "égalité" x

20. Quel suffixe forme des adverbes a partir d’ adjectifs
a)able  b)tion/sion  (C)ment d) iser

"L'assiduité des étudiants aux cours sera prise en compte dans la note.”
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Cochez 1a ou les bonnes réponses (L 'usage du correcteur est interdit)
1. Quelle variante de I'examen avez-vous ? d
a) V1 b) V2 ¢) V3 d)Va

-
-

Parmi ces exemples, lequel est un cas de synonymie partielle ?
@ "Voiture" et "automobile”

b) "Eclair” (phénoméne atmosphérique / lumiére vive) O

¢) "Voleur” et "brigand”

d) "Liberté" et "égalité”

Quel exemple correspond i une antonymie stricte F <

a) Haut «+ Bas  b) Ouvert <> Fermé ¢) Grand « Petit d) Rapide «= Lent
Quelle affirmation est vraie concernant I'antonymie réciproque 4

a) Elle décrit des opposés qui peuvent étre intermédiaires.

b) Elle implique que les deux termes sont indépendants I'un de I"autre. A
¢) Elle repose sur une relation interdépendante entre deux termes.

d) Elle s’applique uniquement aux adjectifs.

Quel type d'antonymie décrit une relation ou il n'y a pas d'entre-deux possible ;4
a) Antonymie graduelle b) Antonymie stricte

¢) Antonymie réciproque d) Antonymie contextuelle

Dans la phrase "1l a minimisé son role dans le projet”, pourquoi remplacer
"minimisé" par "dénigré" serait inapproprié ?

2) Parce que "minimisé" est un mot familier alors que "dénigré” est soutenu

b) Parce que "dénigré" a une connotation péjorative, contrairement 2 “mimimise”

c) Parce que "minimisé"” et "dénigré" ne partagent pas le méme sens dénoté

d) Parce que "dénigré" est utilisé uniquement pour des personnes.

Quel terme est un antonyme de "prolixe” ? X

a) Bonté b) Altruisme c) Avarice d) Succinct

Quel type de mot est "vite" dans la phrase : "Elle comprend vite” ?

2) Adjectif b) Adverbe c) Conjonction d) Préposition v

Quel est I'auxiliaire utilisé pour les verbes pronominaux & la voix passive 7 \\

a) Avoir b) Ftre  c)Faire  d) Aller
Les termes "parent” et "enfant” relévent de quel type d'antonymie ?
a) Antonymie réciproque b) Antonymie stricte
¢) Antonymie graduelle d) Antonymie conditionnelle
Quel exemple correspond A une antonymie graduelle ?
a) Jour «= Nuit b) Préter «+ Emprunter
¢) Chaud «+ Froid  d) Vivant « Mort
Quelle caractéristique différencie la synonymie absolue de la synonymie

partielle?
a) La synonymie absolue concerne uniquement les adjectifs

v
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b) La synonymie absolue est limitée & certains contextes

¢) La synonymie absolue implique une interchangeabilité totale dans tous les
contextes.

d) La synonymie partielle exclut les différences de registre ou de connotation

Quel est la fonction de I'adjectif "joli" dans la phrase : "Elle a acheté une jolie
robe" ?

a) Attribut du sujet  b) Complément du nom

¢) Epithéte du nom  d) Complément circonstanciel

Parmi ces verbes, lequel se conjugue avec I'auxiliaire "'étre'" au passé composé ?
a) Manger b)Parler ¢) Tomber  d) Ecrire

Qu’est-ce que la polysémie ?

a) Une relation entre deux mots ayant des sens totalement opposés.

b) La propriété d'un mot d’avoir plusieurs significations liées par un rapport
sémantique.

¢) Une relation entre deux mots différents mais ayant la méme forme ou
prononciation.

d) Une propriété des mots composés dans un contexte donné.

Parmi ces propositions, laquelle contient un verbe d'état ?
a) Elle chante une belle chanson. b) Elle écrit une lettre.
¢) IIs courent dans le parc. d) Il demeure calme malgré la tempéte.

Quelle affirmation est correcte concernant la préfixation ?

a) La préfixation modifie toujours la nature grammaticale du mot.

b) La préfixation agit principalement sur le sens du mot, sans changer sa nature
grammaticale.

¢) La préfixation change uniquement le temps du verbe.

d) La préfixation transforme un adjectif en nom dans tous les cas.

_Parmi les propositions suivantes, laquelle est un exemple d'antonymie stricte ?

a) Haut <> Bas  b) Ouvert <> Fermé  c¢) Grand < Petit d) Rapide <> Lent

. Par quels types de mots sont formées les antonymies réciproques ?

a) Verbes et adjectifs b) Substantifs et adjectifs
c) Verbes et adverbes d) Adverbes et adjectifs

_Parmi les exemples suivants, lequel n’est pas un cas de polysémie ?

a) "Feuille" (d’arbre / de papier).

b) "Banque" (institut financier / bord d’une riviére).

c) "Meére" (parent féminin) et "Mer" (étendue d’eau). \

d) "C1é" (outil pour ouvrir une serrure / élément pour résoudre un probléme).

"] 'assiduité des étudiants aux cours sera prise en compte dans la note. "



